

2017.4.1

国内统一刊号:CN33-0019
邮发代号:31-25
订阅热线:0571-85213260
数字报网址:<http://zjfzb.zjol.com.cn>
邮箱:zjfzb@126.com
新闻热线:0571-87054420
13857101115

浙江法制报

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn 浙江法治在线:www.zjfzol.com.cn

星期六 | 农历丁酉年三月初五
第5221期
今日12版



夏宝龙在全省建设平安浙江工作会议上强调 在新起点上建设更高水平的平安浙江

车俊主持会议 乔传秀袁家军出席



省委书记、省委建设平安浙江领导小组组长夏宝龙为获奖者颁发平安金鼎 《浙江日报》记者 梁臻 本报记者 王志浩 摄



《浙江日报》记者 应建勇 王国锋

全省建设平安浙江工作会议3月31日上午举行。省委书记、省委建设平安浙江领导小组组长夏宝龙出席会议并讲话。车俊主持会议，乔传秀、袁家军等省领导在省主会场出席会议。

会上，夏宝龙、车俊与11市党委、政府主要负责人签订了2017年度平安综治目标管理责任书。会议表彰了平安建设先进，袁家军宣读表彰决定，与会领导为获奖者授鼎授牌，其中嘉

兴、舟山、丽水三个市以及47个县(市、区)获平安金鼎。会议以视频会议的形式召开，各市、县(市、区)设分会场，省人力社保厅、舟山市委、诸暨市委主要负责人作典型发言。

夏宝龙代表省委、省政府向受到表彰的平安市县、先进单位、先进个人表示祝贺，向战斗在平安建设第一线的同志们表示敬意。他说，平安浙江建设13年来，我们沿着习近平总书记确立的正确方向，负重前行、风雨兼程、真抓实干，走出了一条具有浙江特色的平安之路，平安浙江已经长成一棵枝繁叶茂、硕果累累的参天大树，深深根植于浙江大地，为浙江经济社会发展发挥了遮风避雨的重要作用。13年不平凡的平安浙江建设历程，让我

们越来越深刻地感受到：今天平安浙江建设能展现如此恢宏壮阔的气势，首先得益于习近平总书记当年的高瞻远瞩、深谋远虑，举旗定向、开篇破题；今天平安浙江建设能形成共建共享的生动局面，是因为我们始终坚持“群众想什么，我们就干什么”；今天平安浙江建设能取得摧城拔寨的战绩，是因为我们在一场场攻坚战面前既敢于迎难而上、又讲究策略方法；今天平安浙江建设能彰显热血忠贞的铁肩担当，是因为我们有一支冲在一线、干在一线的平安铁军。沿着这条路坚定不移走下去，我们就一定能书写更加绚烂、更加精彩、更加美好的平安画卷。

夏宝龙指出，越是在成绩面前，我们越要保持清醒，越要谦虚谨慎，决不能不思进取、安于现状，决不能躺在功劳簿上睡大觉，决不能马放南山、歇脚松劲，必须始终保持枕戈待旦的精神状态。建设更高水平的平安浙江任重而道远，我们要翻篇归零、拉高标杆，勇立潮头，当好平安中国建设的模范生。要始终坚持大平安理念和“五个更加、六个确保”总目标不动摇，进一步健全组织领导体系、工作体系、考评体系，进一步提高预测预警预防各类风险能力，进一步完善联动融合、开放共治、共建共享的工作格局，切实提升平安建设的社会化、法治化、智能化、精细化、专业化水平，加快实现从平安中国先行区到示范区的新飞跃。

夏宝龙强调，为党的十九大和省第十四次党代会创造良好社会环境是今年平安浙江建设的重中之重。各级各部门必须用足用好G20杭州峰会维稳安保工作成果，对今年的平安浙江建设深入谋划、精心部署，制定切实管用的工作方案、工作预案、工作措施，严格落实平安责任制，静下心来、扑下身子、肯下苦功抓基层打基础，把各项工作抓得更紧、做得更实、干得更好，切实维护政治安全、公共安全、经济秩序安全，有效预防化解各类矛盾纠纷。

车俊强调，各地各部门要严格按照省委的决策部署，落实再落实，以铁军精神抓好平安建设。要进一步拉高标杆、守牢底线，把平安建设放到经济社会发展的大局中谋划，加快构建全方位、立体化的平安网，努力打造平安中国的示范区，让群众有更多的安全感和获得感；进一步精准发力、突破重点，坚持问题导向，着力做好平安建设各个领域特别是政治安全、反恐怖斗争、安全生产、防灾减灾、社会矛盾化解和网络安全等重点领域的工作；进一步压实责任、提高能力，各级新班子要传好平安“接力棒”，有效承担起保一方平安、促一方发展的政治责任，充分调动社会各界和群众参与平安建设，促进全省平安建设再上新台阶。

平安建设贵在坚持

《浙江日报》评论员

3月31日，我省向首批连续12年获得平安称号的市、县(市、区)颁发“平安金鼎”。蓄力一纪，可以远矣。平安浙江建设又将翻开新的篇章。

回望2004年那个春天，浙江省委召开十一届六次全会，作出建设平安浙江、促进社会和谐稳定的决定。敢为人先的浙江率先开启了构建社会主义和谐社会的探索和实践。

13年来，全省上下一张蓝图绘到底、一任接着一任干，浙江经济一直保持健康发展，“拆治归”等转型升级组合拳已有显著成效，社会发展水平各项指标位居全国前列，刑事发案、信访总量、各类生产安全事故始终保持“零增长”，浙江已成为全国最具安全感、幸福感的省市区之一。

平安建设硕果累累，离不开“坚持”一词。

坚持，体现在要牢固树立“大平安”这一理念，把平安浙江建设贯穿于“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局统筹推进，紧紧围绕经济更加发展、政治更加稳定、文化更加繁荣、社会更加和谐、人民生活更加安康的总体目标，做好顶层设计，抓好落实。全省各级党政领导干部要当好“关键少数”，始终坚持把平安建设作为“第一责任”、“第一工程”来抓，强化责任落实，创新体制机制，凝聚整体合力，保持平安浙江建设强劲的执行力和持久的生命力。

坚持，体现在要以人民为中心，致力于解决人民群

众最关心最直接最现实的利益问题，坚持公共财政惠民生、民生实事解民困、社会事业顺民意，使人民群众在平安建设中有更多的获得感。各级各部门要进一步激发社会自治、能动、协同力量，完善平安浙江建设共建共享格局，让“枫桥经验”这棵常青树在浙江再发新枝。

坚持，体现在要坚持依法治理。法治与平安，如鸟之两翼、车之两轮。我们要坚持在法治的轨道上解决社会矛盾和问题，积极发挥法治对平安建设的引领和保障作用，坚持法制教育与法治实践相结合，使社会主义法治精神在浙江深入人心，社会矛盾和纠纷得到依法化解，社会更加安定有序。我们要不断加强重点领域立法，发挥地方性法规在平安建设中的引领和推动作用，通过严格执法和公正执法，兼顾维护人民群众合法权益和维护社会稳定统一，通过法治建设不断巩固和深化平安建设的成效。

坚持，体现在要不断加强和创新社会治理，坚持和发展“枫桥经验”，扎实推进平安建设法治化、社会化、系统化、信息化，全面提升社会治理的能力和水平。作为中国民营经济和互联网经济大省，我们要深入探索构建“互联网+社会治理”新模式，继续深化平安建设的理念、技术、制度等各领域创新，积极推进智慧治理，变革自身的公共事务管理方式，使之适应于迅速变化中的经济与社会。

建设平安浙江，是一个不断深化的动态过程，是一项长期而艰巨的任务。我们有决心也有信心，共建共享基础更牢、水平更高、人民群众更加满意的平安浙江，共同谱写中国梦的浙江篇章。

一张蓝图绘到底
同心共筑平安梦

一键录入 “民情工单”被快速受理

舟山：“指数”里头有平安

哪里需要救援 哪里就有他们的身影

义乌民间紧急救援协会为生命保驾护航

详见12版

浙江卫视 公益大使
www.zjstv.com 向杭州社会福利机构
• 中国蓝 倾情 赠阅 浙江法制报

律企联

中小企业免费法律咨询平台

